

上街信息

第 6 期

中共上街区委办公室

2025 年 2 月 14 日

我区扎实提高新业态新就业群体服务质量管理 一是深入开展外卖、快递、网约车等网点（站点）走访调查，摸排了解骑手、司机等分布和变化情况，及时成立行业党委，全力构建“党建+服务”工作格局。二是在全市率先出台新就业群体参与基层治理奖励办法，引导新就业群体担任“流动网格员”，通过“郑好拍”小程序上报安全隐患、社会矛盾等，对相关线索视情况进行奖励。三是衔接辖区资源和 23 个“社区合伙人”，免费或低偿提供体检、理发、健身、子女托管等服务，社区食堂等项目不高于 9 折，加强关怀关爱，提升人员吸附力。已实现社区报到 430 余人。（区委社工部）

我区扎实推动降低企业生产经营成本优化发展环境 一是开展“极简审批”行动，扩大“一窗受理”“证照联办”覆

盖范围，落实领导干部包联企业制度，深入推行跨部门“综合查一次”，动态调整涉企检查“白名单”，做到“无事不扰、有需必应”。二是加大拖欠中小企业账款清理力度，全面摸排、摸清拖欠底数，健全清理拖欠企业账款工作机制，强化力量配备，汇总清欠台账，严格按照清偿时间节点，努力做到“限时清欠”。三是大力发展战略联运，优化调整运输结构、完善物流枢纽设施，持续推动“瓶改管”，积极协调争取管容资源，加强电能监控管理、推进源网荷储一体化项目建设等方式，综合缓解企业用电、用气、运输压力。去年全年减免各类费用 1000 余万元，工程建设项目审批主事项精简率达 30%，企业开办、注销时间均压缩至 0.5 个工作日。（区发改委）

区公安局聚力优化营商环境护航经济高质量发展

一是专题部署。召开专题会议，以护航全区经济社会高质量发展为主线，进一步细化涉企犯罪打击、金融风险防范各项工作举措，压实警种责任，确保有力维护经济秩序。二是完善机制。针对非法集资金融诈骗、侵犯企业知识产权违法犯罪等扰乱市场秩序的重点案件，建立经侦、治安、网安多警种联合作战机制和涉企案件快侦快破机制，形成强大工作合力。三是主动服务。深化“优化营商环境暨万警助万企”活动，坚持“无事不扰，有求必应”，推行涉企检查“负面清单”，建立企业诉求快速响应机制，全力解决企业的“心上事”；优化窗口服务，推行“容缺受理”“绿色通道”等，实现企业办事“零等待”。（区公安局）

我区加强调度协调推动规上工业企业复工复产 一是预先谋划部署复工复产具体目标任务，建立健全调度机制，全面

摸排企业停工停产及复工复产计划，指导做好设备检修维护、原料储备、人员组织等准备工作。二是依托“上速通”助企服务平台，建立县处级领导干部包联机制，深入中铝郑州等春节“不打烊”企业，了解生产运营及职工情况，协调解决水电气、物资储备等问题。三是实施“领导+专家”安全生产督导检查工作机制，依托“一把手”牵头抓总、专家技术支撑，提升督导检查专业性、针对性，及时排除安全隐患，保障节后复工复产。（区工信商务局、区应急局）

我区积极加强营商环境法治保障 一是深化“智慧法院”建设，立案窗口实现涉企案件全业务网上办理，配齐智慧云柜及相关智能一体化设备，网上立案率、网上缴费率、电子送达率均达到98%以上。二是针对破产类案件，实行专人专职负责，建立台账，每周进行盘点研判，对旧存、新收、已结、未结、结案率等数据情况进行通报，推动陷入僵局的企业及时出清。三是建立重点企业服务法律工作站台账，院领导、中层正副职及员额法官常态化开展涉企走访座谈，掌握并解决企业经营过程中的难点、痛点、堵点，着力满足涉企市场主体司法需求。2024年，郑州市法治化营商环境企业满意度综合得分位列全市第2。（区法院）

区税务局“三治”工作法扎实提升纳税咨询质效 一是以善治为中心，实现“问办一体”。成立纳税咨询专家团队，针对新电子税务操作、土地权属变更涉税事项等疑难问题进行咨询辅导，建立“简单问题现场答、复杂问题专家答、综合问题团队答”的“线上线下”有机融合分类应对机制，提高群众办事效率。二是以数治为抓手，深化“以数治税”。对12366纳税服务

平台等多渠道涉税费诉求数据进行扎口收集，定期对纳税人诉求和意见受理、办理、反馈情况进行统计分析，及时提炼高频问题，梳理咨询热点，统一回复口径，推动咨询辅导服务提质增效。三是以慧治为举措，践行“枫桥经验”。打造“税收小课堂”特色宣传品牌，聚焦最新政策和高频业务，积极开展宣传活动，提高群众政策知晓率，实现从“人找政策”到“政策找人”的有效转变。累计开展“税收小课堂”宣传 90 余次。（区税务局）

△ 近日，我区 2025 年“春风行动”大型现场招聘活动在亚星盛世广场举办，200 余家用工企业参加，提供就业岗位 5000 余个，初步达成就业意向 2000 余人。（区人社局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文